



第四届《医师报》医学家峰会(2019) 人物 / 企业报道

本版责编:熊文爽
美编:蔡云龙
电话:010-58302828-6867
E-mail:ysbxiongwenhuang@qq.com

2019年1月17日 医师报

北京大学第一医院外科王东民教授

我的公益之路

初识公益

2008年,由于长期的工作压力和生活不规律,我得了膀胱癌。手术后仅一周,我主动放弃了化疗,回到了工作岗位,为患者手术、门诊。

2009年的一天,我突然接到北京肿瘤医院徐光

炜院长的电话,徐院长希望我能与他一起做公益。说实话,那时我既不懂什么是公益,也没有想过去参与。但面对徐院长的盛情邀请,我还是答应下来。就这样,懵懵懂懂的我被徐院长引上公益之路。

用公益拓展爱心

从2007年起,徐院长与北京肿瘤医院的胡永昇教授、阙秀教授发起了中国百万妇女乳腺癌筛查工作,继而成立了中国社会工作联合会防治乳腺癌专项基金。

基金会从2008年至2015年,先后帮助四川省德阳市人民医院和四川省雅安市人民医院建立了乳腺中心和乳腺癌三级防治网络,并捐助了大量医疗设备和救助乳腺癌患者资金,总计达3000万元。期间获得了美国

赠与亚洲基金优秀援助项目奖。我从2009年开始,便积极投入到这项社会公益事业中,主要从事医生培训、科普讲座、编写培训教材、下基层医疗和筛查等工作。2015年,基金会与民政部共同发起“为了妈妈”援助贫困乳腺癌患者的救助活动。募集社会资金,每年为100位贫困乳腺癌患者捐助手术费用。我们通过公益的力量拓展爱心,让更多的患者受益。



王东民 教授

1990年毕业后,我一直从事一线临床工作,每年300例以上的恶性肿瘤手术,5000人次以上的门诊,至今29年矣。

长期的临床工作磨练了我,也教育了我。让我掌握了医学知识和技能,也让我丰富了见识、懂得了人生的酸甜苦辣。以医相识、以医相知,让我与许多患者成为了可以推心置腹的朋友。

从专业视角向公益管理转变

随着中国的经济发展,国外组织对中国公益事业的资助逐渐萎缩,基金会的发展遇到了前所未有的资金瓶颈。85岁高龄的徐院长已心

有余而力不足。他与我说:“如果实在困难,我们基金会就到此为止吧。”眼看10年的辛苦与奋斗就要付之东流,我不甘心!于是我毛遂自荐,

主动承担起基金会的管理工作,这是我由专业向管理的第一次尝试。

新的环境,新的挑战。为了基金会能够“活下去”,我们先拿自己“开刀”,我们工作人员先后共为基金会捐款33万元,以弥补办公经费的不足。同时我也多方求助,拿自己的老朋友“问斩”,请他们了解我们的事业和困难,真诚与执着感动了他们,他们解囊相助,出钱出力,让我们度过了难关。

公益推动人生跨越

2018年,对我而言是一个困难之年。我体检发现了肺癌。因有10年前患癌经历,我没有太紧张。一则徐院长及众多朋友对我的关心,使我淡定了许多。二则,我已经完成“蜕变”的过程,是公益事业让我走近社会、走近大众、走进一个崭新的人生境界。让我有了更大

的舞台,让我的生命价值得到最大限度的呈现。

庄子说:“相濡以沫,不如相忘于江湖。与其眷恋而非桀也,不如两忘而化其道”。医学事业对我来说就是“相濡以沫”的事业,公益事业对我来说,就是“相忘”之后而化其道的事业。这是一个人生的跨越。

以岭药业:用爱和责任 助力健康公益事业发展

关爱医师健康 “三送”暖民心

关爱医师健康 基金五年之路

习近平主席曾说过:“没有全民健康,就没有全面小康”。医师的健康关系着人民的健康。为了保护医师的身心健康,2013年12月,在中国医师协会张雁灵会长和中国工程院吴以岭院士的共同倡议下,经中国医师协会批准,中国医师协会与以岭药业共同设立了“中国医师协会以岭关爱医师健康专项基金”(以下简称“基金”)。

基金立足“全社会都要关爱医师健康”的目标,本着“健康医师,健康社会,健康中国”的宗旨,在全国范围内开展关爱医师健康的“三送”(送知识、送感情、送关怀)活动,帮助广大医师在紧张繁忙的工作中,坚持合理锻炼,在工作之余得以放松身心。中国医师协会以岭关爱医师健康专项基金还被列为中国医师文化工程的重要项目之一。

中国医师协会张雁灵会长指出,开展“关爱医师健康”活动、提升医师身心健康水平,对于提高医疗服务质量和构建和谐医患关系、弘扬医师职业精神、培育医师核心价值观均具有重要意义。

1月11日,由中国医师协会、《医师报》社共同主办的“第四届《医师报》医学家峰会(2019)”举办。会上,以岭药业荣获“中国健康公益星”年度“十大公益企业”奖。



三送活动:60万医师感受“家”的温暖

截止到2018年底,以岭药业向基金累计投入5000万元,基金组织和举办各类关爱医师主题公益活动已超过上万场,惠及基层医师超过60万人。此外,基金还发起了“爱的见证”摄影大赛,启动全国大型公益活动“随手健行,为爱领跑”,每年组织

来自全国各地的基层医师享受康复疗养活动,同时开展了国内首次对医师群体健康状况进行的系统、严谨的大规模调研,共计完成调研问卷10万份,调研结果成为《2017中国医师执业状况白皮书》的重要数据。

在中国医师协会的领导下,

基金还组织各类关爱医师健康系列专题座谈会,针对医师职业现状,围绕医师过劳事件、援藏援疆工作等主题,积极组织各界人士座谈,推动行业力量关爱医师健康;进一步推进社会各界对医师健康问题的重视,并发出倡议。



支持公益事业 助推医药发展

以岭药业作为我国科技创新中药的引领者,始终坚持“继承创新,造福人类”的企业宗旨,勇担社会责任,举企业之力推动医药事业发展。

多年来,以岭药业一直热心公益事业。不仅向“院士博爱基金”“南京中医药大学以岭中医药奖学金”等公益活动项目累计投入上亿元,以提高我国基层医疗水平及奖励优秀医药工作者,并捐助上亿元药品、物资用于贫困地区帮扶及灾区救援,还将自身的产业、品牌、渠道、资金优势与贫困地区的资源对接,通过产业扶贫、健康扶贫、对口扶贫、综合扶贫等多种模式,在全国道地药材产地建立17个中药材种植基地,以中药材特色产业助力当地农民脱贫;捐助1100万元开展“健康乡村中国行”;与其他企业共同出资成立中冀扶贫基金会助力河北省实现脱贫攻坚目标。

举企业之力推动医药事业发展、支持公益事业建设,已经融入到了以岭药业长远发展战略中,并成为企业文化的一个有机组成部分。以岭药业被国家中医药管理局授予“突出贡献奖”,并多次荣获“最具社会责任上市公司”、“中国医药企业社会责任贡献奖”等荣誉。
(文/刘乐)